

Наш край — кандидат на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны

отличным проведением уборки и хлебозаготовок завоюем первенство во всесоюзном социалистическом соревновании!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ставропольская ПРАВДА

орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 159 (2780) | Среда, 4 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

Образцово организовать хлебосдачу!

Назавчера на ставропольский пункт «Заготзерно» пришли шесть цехов зерна с хлебом нового урожая. Колхоз имени Кирова, Воронцовского района, принял первые 40 центнеров пшеницы. Прибыль на пункт, колхозники обратились к работникам пункта, прежде всего, с вопросом — первыми ли они привезли зерно или кто-кто сумел обогнать? Да, это был первый обоз с зерном нового урожая, прибывший на этот заготовительный пункт.

Первый хлеб, первое и лучшее зерно — государству. Под этим лозунгом колхозные крестьянство всегда выполняло свою обязательства перед родиной, под этим лозунгом оно борется за хлеб и в дни великой отечественной войны.

Борьба за хлеб — борьба за победу. Страна и фронт требуют сейчас от колхозов и совхозов — дать как можно скорее необходимое количество продовольствия и сырья и это требование должно быть выполнено по-военному, из-зафронтового.

Во всех районах нашего края уже идет массовая уборка урожая. На элеваторы и заготовительные пункты сдали десятки тысяч центнеров зерна. Бодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о приведении южного немецкого наступления, труженики социалистических полей отдают все свои силы для скорейшей уборки урожая и выполнения обязательств перед государством.

Уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов являются серьезнейшим экзаменом для наших колхозов и совхозов. Хлебосдача государству должна быть организована с первого дня уборки.

Между тем сообщения, поступающие из отдельных районов края, свидетельствуют, что не везде строго соблюдаются эти требования. Некоторые колхозы, имея памятничное зерно, медлят с вывозом его из зерновых или заготовочных, ссылаясь на якобы на нехватку тяглов. Так, например, поступают руководители колхозов им. Апанасенко и «Красный Октябрь», Петровского района. В последние колхозы памятничено выше двух тонн зерна, а государству не сдано еще ни одного центнера. В колхозе им. Чкалова, Наурского района, из 230

памятничных центнеров зерна государству сдано лишь 54 центнера.

Такое положение не может быть терпимо. Надо еще раз предупредить руководителей колхозов и совхозов о недопустимости затяжки в выполнении обязательств по хлебосдаче. Каждый колхоз и совхоз должен выполнять свой план по сдаче зерна государству полностью и в строго установленные сроки. Партитарные и советские организации обязаны взять под свой неизменно и повседневный контроль дело хлебосдачи, решительно предотвратить попытки затормозить эту важнейшую работу.

XI пленум Крайкома ВКП(б) предложил организовать в каждом колхозе специальные транспортные бригады по вывозке зерна государству, выделив для этого необходимое количество тяглов, лучших проверенных людей. Надо добиться, чтобы это решение было выполнено повсеместно, установив в каждой бригаде, каждому колхозу и совхозу твердый график вывозки хлеба и добившись безусловного его выполнения.

Хлеб должен ити с колхозных и совхозных полей непрерывным потоком. Но в то же время необходимо организовать и непрерывную, круглогодичную его приемку на элеваторах и заготовительных пунктах. Нельзя допускать такого положения, как в Наурском районе, где прием зерна в ночное время не производится и колхозные подводы вынуждены ждать до утра, теряя рабочее время.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) указали, что «своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовки сельскохозяйственных производств в 1943 году является одной из важнейших в военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работниками МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

Свято выполням свой долг перед родиной и фронтом! Образцами проведения хлебосдачи поможем нашей геройической Красной Армии скорее разгромить немецко-фашистских захватчиков!

В ВЦСПС и Наркомсвхозов

МОСКВА, 31 июля. (ТАСС). — Мена Государственного Комитета Обороны с совхозами и концлагерями, подведя итоги всесоюзного социалистического соревнования по данным весеннего сезона, признали победителями в соревновании, устроили первых премий и присудили зас-

тавропольского края.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СОЮЗА ССР

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ И ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Наркомзем ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признал, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следующие области, края и республики, перевыполнившие государственный план весеннего сезона:

1. Краснодарский край.
2. Московскую область.
3. Калининскую область.
4. Киргизскую ССР.
5. Ярославскую область.
6. Ивановскую область.
7. Горьковскую область.
8. Ставропольский край.
9. Узбекскую ССР.
10. Грузинскую ССР.
11. Тульскую область.
12. Чувашскую АССР.
13. Казахскую ССР.
14. Орловскую область.

Эти области, края и республики имеют также хорошие результаты по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства.

Наркомзем ССР отметил улучшение выполнения весеннего сезона в следующих областях и рес-

публиках: Архангельской, Воронежской, Краснодарской, Красногорской, Смоленской, Ленинградской, Харьковской областях, Кабардино-Балкарской, Южной и Чечено-Ингушской АССР.

Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, признал, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следующие области и республики, давшие лучшие результаты по росту поголовья скота:

1. Ивановскую область.
2. Московскую область.
3. Вологодскую область.
4. Ярославскую область.
5. Горьковскую область.
6. Таджикскую ССР.
7. Архангельскую область.
8. Бурят-Монгольскую АССР.
9. Чувашскую АССР.
10. Калининградскую область.

Эти области и республики также успешно завершили весенний сезон.

Наркомзем ССР отметил хорошую работу по развитию колхозного животноводства Азербайджанской ССР, Казахской ССР и Рязанской области.

В ВЦСПС

и Наркомземе Союза ССР

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС (по результатам весеннего сезона), признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следующие области, края и республики, давшие наилучшие показатели выполнения государственного плана тракторных работ машино-тракторными станциями:

1. Московскую область.
2. Смоленскую область.
3. Ленинградскую область.
4. Приморский край.
5. Таджикскую ССР.
6. Туркменскую ССР.
7. Архангельскую область.
8. Горьковскую область.
9. Грузинскую ССР.
10. Арийскую ССР.
11. Киргизскую ССР.

Эти области, края и республики, также успешно провели весенний сезон яровых культур.

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР отметили успешное проведение тракторных работ машинно-тракторными станциями следующих краев и республик: Кабардино-Балкарской АССР, Кomi АССР, Ставропольского края, Чечено-Ингушской АССР и Чувашской АССР.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 АВГУСТА

В течение 3 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, занявши 50 населенных пунктов и среди них железнодорожные станции ДОМНИНО (11 километров восточнее Орла), ПИЛАТОВКА, СТИШЬ (8 километров в юго-восточном Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков и боя местного характера.

В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА противники, в результате понесенных крупных потерь, свои атаки прекратили.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районе севернее и восточнее МГА — поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 2 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 180 самолетов противника.

* * *

На Орловском направлении начали наступление.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска успешно прорвались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Отступая под ударами советских частей, немцы несут огромные потери в людях, вооружении и военных материалах.

Наши бойцы захватили многочисленные склады с боеприпасами,

продовольствием, 17 орудий, несколько исправленных танков типа «Тигр» и другие трофеи.

Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросают в контратаки танки и пехоту.

Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 200 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения, преодолев сопротивление противника, прошли вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 10

1.500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями поймано 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 76 немецких самолетов.

На Белгородском направлении проходили поиски разведчиков и бои местного значения. На участке, который обороняет П-ское соединение немцы преподнесли поскольку сильных попыток разведать боем советские позиции. Наши подразделения отчес из всех видов оружия и контрударами отбросили противника на исходные рубежи, а затем потеснили его. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов.

Захвачены 3 орудия, 19 пулеметов, 18 автомашин и 3 радиостанции.

* * *

На Ленинградском фронте огнем 2 немецких танков уничтожена

артиллерии и минометов разрушено 35 вражеских зданий, 11 блокад и 5 наблюдательных пунктов. В результате активных действий наших подразделений уничтожено не менее батальона немецкой пехоты.

В воздушных боях, развернувшихся на подступах к Ленинграду, наши летчики сбили 20 и подбили 4 немецких самолета. Герой Советского Союза гвардии капитан т. Борисов сбил 2 самолета противника. Старший лейтенант т. Билюкин уничтожил 4 немецких самолета.

Советская авиация, нанесшая удары по коммуникациям и тылам врага, разбила несколько железнодорожных эшелонов, уничтожила более 50 автомашин, взорвала 5 складов боеприпасов. В «Финском заливе» самолетами потоплены торпедоносные корабли и 2 траулера противника.

На Карельском фронте подразделение капитана т. Кондратова атаковало опорный пункт противника. Советские бойцы ворвались во вражеские транши и в рукопашной схватке устреблии по роты гитлеровцев. В результате атаки разгромлен опорный пункт противника, разрушены все обронительные сооружения, в том числе 7 зданий и 5 землянок. Захвачены пленные.

* * *

На Карельском фронте, забравшись в один из районов Смоленской области, заминировал в лесных местах щебе, по которому немцы подвозили к линии фронта подкрепления и военные грузы. За день на минах подорвались 16 автомашин. Убито и ранено 65 немцев. В конце пляжа группа партизан пытала под отбоем

группы вражеских солдат, заминированную вражескими минами.

Крах итальянского фашизма

Муссолини ушел в отставку. Это, несомненно, событие крупного политического значения. Налицо необычайная «смена караула», как называл Муссолини столб частично производившиеся им смены и перемещения в итальянском правительстве. Это банкротство фашистского режима в Италии, который довел страну до катастрофического состояния. В то же время отставка Муссолини — красноречивое свидетельство того тяжкого кризиса, который переживает немецко-итальянский разбойничий лагерь.

21 год назад пришел Муссолини к власти. Он установил в стране кровавый режим фашистского террора. Внешняя политика страны была целиком подчинена его разбойничим империалистическим замыслам. Захватническая программа итальянского фашизма предусматривала создание громадной колониальной империи, но только расширение африканских владений за счет захвата Туниса, Египта, Аль-Египетского Судана и ряда других территорий, но и далее продвижение на Ближний Восток, утверждение итальянского господства на Балканах на части территории Турции, превращение Средиземного моря во внутреннее итальянское море. Муссолини мечтал также о захвате части территории Франции.

Осуществлений своей захватнической программы Муссолини начал с нападения на беззащитную Абиссинию. Захват Абиссинии предопределил дальнейший путь фашистской Италии, ее сотрудничество с гитлеровской Германией. Но инцидент гитлеровской Германии, воющий за пресловутая ось Рим—Берлин. Итальянские итоги участия в этой оси показывают сейчас* фашистская Италия.

Когда в 1939 году Гитлер развязал войну в Европе, фашистская Италия первое время занимала позицию «невовлекающей стороны». Муссолини выжидал. В июне 1940 года Муссолини очел, что наступила момент выступить. Он боялся опоздать и упустить свою долю в разделе добычи. 10 июня 1940 года, когда крах Франции был очевиден, «луче» брошил свой войска на застенную Францию, торжественно провозгласив «шестивидальную войну».

Участие фашистской Италии в войне на стороне гитлеровской Германии, особенно с того момента, как кровавый «Фюрер» вероломно напал на Советский Союз, — это непрерывная цепь жестоких и поозорных поражений, раскрывших как военную слабость Италии, так и крайнюю напряженность ее внутриполитического положения. Разорванная, нищая, истощенная войнами, которые велись в угоду сумасбродным, разбойниччьим замыслам Муссолини, фашистская Италия в силу своей слабости становилась все более и более зависимой от гитлеровской Германии и в конце концов превратилась в ее вассала, превратилась в жалкий придаток «Третьей империи».

Фашистская Италияоказалась самым слабым звеном в гитлеровской коалиции. И поэтому поражение, нанесенное этой коалиции,

в первую очередь на советско-германском фронте, с особенной силой сказалось на положении Италии. Именно на советско-германском фронте Италия потеряла свою оборону войска, пресловутую 8-ю итальянскую армию. Поражение Гитлера на советско-германском фронте, в частности под Сталинградом, предопределило разгром немецко-итальянских армий в Африке. В момент наступления англо-американских войск в восточной части Северной Африки и высадки войск союзников в западной части Северной Африки тобакини Сталин указал, что кампания союзников в Африке «создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии».

Дальнейший ход войны показал, что положение фашистской Италии все больше и больше приближается к катастрофе. Муссолини прилагал все усилия в том, чтобы спасти шатающееся здание фашизма. Он сменил министров, сменил руководство фашистской партии, произвел «чистку» за «чисткой» ее рядов, усиливал и без того свирепый террор в стране. Но недовольство народа росло. Крестьяне прятали хлеб. На военных заводах начались забастовки. Муссолини сам признал факт этих забастовок в своей речи, произнесенной в начале июля этого года на заседании директории фашистской партии. В этой же речи он признал, что число оппозиционеров исчисляется сотнями тысяч. Недовольство росло, потому что итальянский народ видел плохие результаты «сотрудничества» с гитлеровской Германией. За время войны фашистская Италия потеряла все свои колониальные владения, а в результате нападения Туниса и высадки союзных войск на острове Сицилия война была фактически перенесена на территорию самой Италии. Характерно, что именно в тот момент было приурочено поглавие священника Гитлера и Муссолини, которое состоялось 19 июля этого года. Есть все основания полагать, что Муссолини просил срочную помощь у своего партнера по «оси». Но тут-то оказалось что основное и главное, что предопределено и предрешено крах в банкротство Муссолини. Гитлер, который понес жестокое поражение на советско-германском фронте, не смог никак оказать, ни даже, видимо, пообещать Муссолини никакой «серебряной помощи». Таким образом, удар по Гитлеру на советско-германском фронте вышиб Муссолини из села, явился непосредственной причиной отставки Муссолини.

Новым премьер-министром Италии назначался маршал Бадольо, который сформировал новое правительство. Первые сообщения о том, что происходит в Италии сейчас, свидетельствуют о том, что приход к власти правительства Бадольо ли в какой мере не означает, что в Италии произошел какой-либо демократический антифашистский переворот. Бадольо ввел в стране военное положение, запретил всякие демонстрации и манифестации.

(«Правда» за 28 июля 1943 г.)

НАГРАЖДЕНИЕ КОМПОЗИТОРОВ

За многолетнюю плодотворную творческую деятельность и выдающиеся заслуги в развитии советской музыкальной культуры, композитор А. И. Александров, С. Н. Васильев, С. С. Ирохоев, Ю. А. Шапорин и В. В. Шербачев — орденом Трудового Красного Знания.

В воззвании, опубликованном итальянским королем Виктором-Эммануилом и маршалом Бадольо, говорится, что «война продолжается». Кроме того, нельзя забывать о том, что еще существует военный союз, связывающий Италию с гитлеровской Германией. А до тех пор, пока этот союз существует, пока на территории Италии находятся германские войска, итальянский фашизм может существовать еще некоторое время без Муссолини, а Гитлер еще в состоянии удерживать итальянского вассала в своей орбите. Таким образом, итальянский фашизм обанкротился, но он еще не убит, он еще не разгромлен. А это ставит перед странами антигитлеровской коалиции задачу — добить итальянский фашизм. Этой цели можно достичь тем, что ударами по фашистской Италии, но, главным образом, силами ударами по гитлеровской Германии.

Чрезвычайно характерна реакция итальянского народа на события последних дней. Даже по тем скучным свидетельствам, которые проникают из Италии, известно, что во всей стране прокатилась волна антифашистских и антигерманских демонстраций. Так, многочисленные демонстрации состоялись в Турине, Венеции, Милане, Флоренции, Триесте и, наконец, в столице Италии — в Риме. О характере этих демонстраций красноречиво «видельствует» сообщение «Нью-Йорк таймс», что в Милане немцы пустили в ход против демонстрантов артиллерию. Замечательно и то, что даже итальянское фашистское радио не может скрыть того факта, что демонстрации в итальянских городах прошли под лозунгом «свободной Италии».

Отставка Муссолини — это бегство самой крупной фашистской краупы с тонущего фашистского корабля. Но это только первый шаг на пути к ликвидации итальянского фашизма, на пути окончательного разгрома гитлеровского партнера по «оси». Народные болезнения, происходящие в Италии, свидетельствуют о том, что итальянский народ против фашистского режима, против пребывания в кабеле у Гитлера. А это облегчает задачу окончательного разгрома итальянского фашизма.

Создавшаяся обстановка настоятельно диктует необходимость нанесения решающего удара по итальянскому фашизму. В еще большей мере говорит она о необходимости нанесения новых могучих ударов по гитлеровской Германии, и каждый новый удар по Гитлеру — это шаг на пути превращения того кризиса, в котором пребывает немецко-итальянский фашистский лагерь, в катастрофу. Банкротство итальянского фашизма, являющееся прямым следствием срыва летнего наступления немецких войск на советско-германском фронте и поражений держав оси в районе Средиземного моря, говорит со всей очевидностью о реальной возможности осуществить в ближайший срок полный разгром Гитлера в случае нападения ему общих ударов с запада и востока.

(«Правда» за 28 июля 1943 г.)

НА КРАЕВОМ СОВЕЩАНИИ АКТИВА ПРОМКООПЕРАЦИИ

В Ставрополе состоялось краевое совещание актива промысловой кооперации. В нем участвовало около 200 человек — руководителей артелей, промысловых союзов и стахановцев предприятий.

Система промысловой кооперации края понесла огромный ущерб в эпоху оккупации края немецко-фашистскими захватчиками. Но особенность этой системы в том, что она приобрела большинства ее предприятий поддается восстановлению быстрее, легче, чем любая из систем промышленности.

При всем этом, как отметил в своем отчетном докладе уполномоченный управления промкооперации при СМК РСФСР по Ставропольскому краю тов. Сидоренко, система пришла к завершению по-другому с неудовлетворительными показателями: поисковый план по выпуску продукции выполнен на 83,9 процента, план второго квартала — на 74,6 проц.

Задача, поставленная X пленумом Краевого Комитета партии по восстановлению ряда крупнейших промышленных предприятий системы также выполнена неудовлетворительно — темпы восстановительных работ остаются недостаточно медленными. Артели, занятые восстановительными работами, не используют специально выделенные ими средства.

Еще и немало артелей, показывающих отличный, здоровый производственный рост и прочное финансовое состояние.

Но управление промкооперации и промысловым союзам не всегда удается во-время определить темпцию развития артелей. То ли промартели растут за счет навязывания производительности труда и умелого использования местных сырьевых ресурсов, то ли они бегут, не поморяясь раздувать цены на продукцию своего производства.

Нет настоящей борьбы за качество продукции.

Сеть малых предприятий системы Разномпромсоюза растет не в соответствии со спросом, который предъявляет население, а по признаку: где можно открыть точку, там она и открывается. Поэтому предприятия Разномпромсоюза почти совсем не продвигаются на село.

В артелях много людей, имеющих не только золотые руки, но и живую, творческую, постоянно пополняющую мысль. Задача руководителей артелей и промысловых союзов, — развивать стахановское движение, как можно больше, быстрее, энергичнее применять в практике многочисленные рационализаторские предложения производственников. Настоятельно необходимо во всех звеньях системы усиливать работу по подготовке кадров.

Все методы политmassовой работы должны быть направлены на то, чтобы артели были подвергнуты решению с целым рядом конкретных обязательств артелей нашего края. Работники промкооперации дали слово выполнить план 3 квартала в объеме 1942 года, головной план выполнить к 5 декабря, пустить в эксплуатацию все предприятия, организовать ряд новых с максимальным использованием местного транспорта.

Выступавшие вскрыли ряд серьезных недостатков в работе артелей, в их взаимоотношениях с районными организациями, промысловыми союзами и управлением промкооперации. Было много жалоб на недостаток транспорта. При всем этом имеющиеся транспортные средства используются безобразно. Некоторые транспортные артели только из ложной деликатности до сих пор ими пользуются артелями — транспортные средства в них при попустительстве руководства распадаются пропорциональными единицами.

Особой критике были подвергнуты вопросы ценообразования; некоторые накопления, слабой организаций и отсутствия низкой производительности труда на многих артельных предприятиях.

Совещание обсудило обращение актива промкооперации города Мокшанска, а также обращение коллектива драматического театра.

Принято развернутое решение с целым рядом конкретных обязательств артелей нашего края. Работники промкооперации дали слово выполнить план 3 квартала в объеме 1942 года, головной план выполнить к 5 декабря, пустить в эксплуатацию все предприятия, организовать ряд новых с максимальным использованием местного транспорта.

Пущена мощная мельница

ВОРОНЦОВО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. На днях в Воронцово-Александровске состоялся пробный пуск мощной мельницы № 103, восста-

новленной после разрушений, причиненных немецко-фашистскими оккупантами. Мельница восстановлена досрочно. Все механизмы работают исправно.

ПIONER MAKOVSKY COBRAL 256 KILOGRAMMOS LECARSTVENNYH TRAV

Ученик 5 класса «а», 1 средней школы гор. Ставрополя Вито Маковский собрал очень много лекарственных растений. За месяц он сдал в аптеку 27 кг листьев подорожника, 32 килограмма волчного перца, 127 килограммов цветов льна, 76 килограммов мяты,

мачехи, 14 кг ромашки, 5 килограммов листьев лапчатки и коры. 11 кг. 300 гр. лопуха.

За проявленную инициативу в борьбе лекарственных трав Ставропольский горком комсомола премировала Вито путевкой в пионерский лагерь.

ВРЕМЯ ВОЕННОЕ—БЕРЕГИ КАЖДОЕ ЗЕРНО!

В ДМИТРИЕВСКОМ РАЙОНЕ НЕ БОРЮТСЯ С ПОТЕРЬЯМИ

(От нашего специального корреспондента).

Темпы, какими ведет уборку Дмитриевский район, никак нельзя признать удовлетворительными. Колхозы косят не четвертую неделю, а план выполнен немногим более чем на 50 проц. Тем самым допускаются огромные потери урожая. Главная причина затяжки уборки и потеря недопустимое, антигосударственное отношение руководителей МТС к использованию комбайнов. В поле не вывезена еще значительная часть машин. А из тех, что вывезены, нормально работают пока единицы.

В колхозах, обслеживаемых Дмитриевской МТС, только один комбайн выполняет норму, а все остальные дают в среднем в день только по 7 гектаров. Это меньше, чем одна лобзиковая в колхозе "Красный партизан", выработав которой составляет 8—9 гектаров за смену.

А ведь в этой МТС имеется 15 старых и опытных комбайнеров! При хорошей организации труда они смогли бы скапливать сотни гектаров в день. Но вся беда в том, что ~~два~~ ~~сих~~ пор директор МТС тов. Колбасов не создал нормальных условий для комбайнеров, не подготовил тракторов. В МТС имеется 85 тракторов, а действуют из них 26. Часто комбайн работает безуказиценно, а трактор его не тянет. Исправят трактор—комбайн испортият. Но вытащат, хвост застрияет.

Комбайны останавливаются подчас по самым пустяковым причинам. В колхозе им. Сталина комбайнёр Петя Деревянченко хорошо убирает хлеб. Работал бы еще лучше, но ему мешают "мелочи". Все части комбайна работают хорошо, но не была поставлена шестеренка выгрузного шнека. Зерно приходится высыпать через верх бункера.

При каждой разгрузке комбайна простоят 40—50 минут. Механики МТС до сих пор не берутся наладить шнек по той причине, что им "не так работы хватает". Сам комбайнёр Деревянченко же лает работать круглые сутки, стремится установить свет на машинах, но ему в МТС никто не хочет помочь.

Как правило, техническая помощь комбайнам на масси-ве отсутствует. Если иногда появляется механик около комбайна, то без инструмента и без необходимых запчастей. Посмотрит, затем уедет в МТС и только дома через два—три возвращается. Комбайны не обеспечены шлангами и инструментом.

Директор Дмитриевской МТС Колбасов также редко видят на поле и в колхозах. Неудивительно, что некоторые председатели колхозов даже в лицо не знают директора своей МТС.

Районные организации несколько раз требовали от Колбасова улучшения работы в МТС (то же относится и к Тахтинской МТС, где директором тов. Бартенев). И всегда Колбасов обещал: "Вот приедете ко мне в следующий раз, дело коренным образом изменится, вы даже не узнаете. Все комбайны будут работать". Через некоторое время районные руководители приезжали, но заставили прежнюю картину. Теперь Колбасов вновь обещает, что он "изменит положение".

Спрашивается — долго ли секретарь райкома партии тов. Матренин и председатель райсовета тов. Витохин намерены либеральничать с бездельниками типа Колбасова?

Значительные площади в районе скоплены простейшими машинами. Чтобы не допустить потерь, этот хлеб на-

до сразу же скирдовать, молотить, организуя одновременно хлебозаводы. Но скирдование и обмолот по существу в районе не проводятся. Молотилки не отремонтированы, катки не подготовлены. Завтра же тов. Филиппенко заявляет:

— Скосим, а там видно будет...

Такая неправильная, идущая вразрез с указаниями партии и правительства установки в районе не осуждается.

Во многих колхозах района — им. Дзержинского, "Смычка" и Штейнгардта допускают большие потери зерна. На поле остается много колосьев. На одном квадратном метре весят от 40 до 60 колосьев, что составляет до центнера потерь на гектар. На большинстве комбайнов и лобзиков нет зерноуловителей, а там, где они имеются, за ними не следят, регулярно не прочищают. Они забиты травой и маком, и зерно через верх сыплются на землю.

В колхозе им. Чапаева имеются конные грабли, но они не используются. В колхозе им. Дзержинского во второй и третьей бригадах остается много огурцов и несрезанных колосьев. Грабли здесь не в почте, валяются они без зубьев. Школьники не мобилизованы на сбор колосьев, районы и агрономы своей роли в борьбе с потерями урожая не проявляют.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году указывали на исключительно важное значение борьбы с потерями. Это указание не выполняется, грубой игнорируется руководителями Дмитриевского района. Н. Драгунов

1. За успешный ход уборочных работ вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Ново-Александровскому району, колхозы, которого убрали за истекшую пятидневку 4,316 гектаров или 17,3 процента уборочной площади колхозов, в том числе, убрано комбайнами за пятидневку 2,474 гектара.

Предложить начальнику Крайзага тов. Ронин перевести 5.000 рублей для премирования колхозников, комбайнеров, трактористов и других работников сельского хозяйства Ново-Александровского района, добившихся наилучших показателей в социалистическом соревновании на уборочных работах.

2. Отметить нарастание темпов уборки и улучшение в использовании комбайнового парка в районах: Архангельском, Либенхтевском и Новогеоргиевском.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ СЕНА И СИЛОСОВАНИЯ

Несмотря на хорошие виды урожая сена и наличие зеленой массы для силосования, сеноуборка и силосование по колхозам и совхозам края идут совершенно неудовлетворительно. Во многих районах эти работы уже вклинились в хлебоуборочную кампанию, создались опасности срыва плаха накопления кормов.

Для того, чтобы максимизировать темпы заготовки сена и силоса, необходимо применить ряд простейших способов, дающих возможность в два раза уменьшить количество рабочих сиделок, транспорта и тягла на единицу площади сеноуборки и силосования и тем самым в два раза увеличить темпы сеноуборки и силосования.

Обычно при сеноуборке скопленное сено с площади в 20—25 гектаров свозится в одно место и складируется в большие склады правильной четырехугольной формы с двухскатным завершением верха. Такая система складирования сена требует большого количества тягла, подвод, транспортных рабочих, квалифицированных скирдальщиков и рабочих скирдальщиков сена на склады.

Наполовину можно уменьшить количество рабочих рабочих, транспорта и тягла, если сено с площади в 4—5 гектаров складировать в крупные, правильной конической формы стога размером 6—7 тонн в каждом. Кроме того, при этой системе складирования сена нет необходимости в квалифицированных скирдальщиках. Стоговать могут неквалифицированные люди, особенно женщины и подростки.

До сих пор местные советские и партийные органы и руководители колхозов и совхозов недооценивают ручную косовицу сена и силосной массы и в основном эту работу проводят механизмы и живым тяглом, тогда как в условиях недостатка механизмов заложить на месте прорастания зеленой массы и таким образом в несколько раз уменьшить потребность в тягле и транспорте.

Для ускорения работ по силосованию, наряду с силосорезками, можно применять острооточенные лопаты, максимально используя на этих работах молодежь и школьников.

С. Татинцев.

Директор краевой опытной станции по животноводству.

Соревнуются комбайнёры, соревнуются косари

С первых дней уборки в говор социалистического соревнования и взяли обязательство — убрать каждого комбайном "Сталинец" по 600 гектаров. В первый день комбайнёры производили регулировку машин, устранили технические неполадки. Но к концу дня каждый из них все же скосил по 16 гектаров. В последующие дни комбайнёры стали увеличивать выработку и довели ее до 24—26 гектаров.

Алексей Зуев за 6 рабочих дней убрал 132 гектара, тов. Ефимов — 112 гектаров. Узнав от участкового агронома, что он отстал в работе от Зуева, тов. Ефимов решил в ближайшие дни догнать "соперника" и стать в числе первых комбайнёров МТС.

Оба комбайнёра сэкономили по нескольку десятков килограммов горючего.

И. Ланунов.
Старший агроном
Буйволинской МТС.

С нетерпением ожидали начала уборочных работ комбайнёры тт. Зуев и Ефимов. Еще до выезда в поле они заключили между собой до-

по следам наших выступлений

ГРУБЕЙШЕЕ ИГНОРИРОВАНИЕ КОМБАЙНОВ"

Под таким заголовком в "Ставропольской правде" от 28 июля с. г. была опубликована корреспонденция, вскрывающая серьезные недостатки в уборке урожая в колхозах Синицкого района. В корреспонденции указывалось на грубое игнорирование комбайнов, на антигосударственную практику, допущенную в деле использования уборочных машин.

Как сообщает Синицкий район ВКП(б), он принял меры к ликвидации недостатков, о которых писала газета. За грубейшее игнорирование и плохое использование комбайнов на уборочных работах директор Сергиевской МТС тов. Конев, рабком ВКП(б) обзвил строгий выговор. Старший агроном этой МТС Болгов снят с работы и предан суду.

Для ускорения хода уборки и развертывания массовой работы в колхозах района направлено 42 агентатора.

О КРАСНОМ ЗНАМЕНЕ ЗА УБОРКУ УРОЖАЯ

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 3 августа 1943 г.

1. За успешный ход уборочных работ вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Ново-Александровскому району, колхозы, которого убрали за истекшую пятидневку 4,316 гектаров или 17,3 процента уборочной площади колхозов, в том числе, убрано комбайнами за пятидневку 2,474 гектара.

Предложить начальнику Крайзага тов. Ронин перевести 5.000 рублей для премирования колхозников, комбайнеров, трактористов и других работников сельского хозяйства Ново-Александровского района, добившихся наилучших показателей в социалистическом соревновании на уборочных работах.

2. Отметить нарастание темпов уборки и улучшение в использовании комбайнового парка в районах: Архангельском, Либенхтевском и Новогеоргиевском.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ СЕНА И СИЛОСОВАНИЯ

ца ручными косами намного может ускорить выполнение плана накопления кормов.

При ручной косьбе, во-первых, имеются большие возможности широкого применения труда женщин и подростков, во-вторых, косовицу можно произвести в две смены — начиная с трех часов утра до 10 часов вечера, а при лунном свете — круглые сутки. Ручная косьба к тому же дает возможность полностью использовать для сенокоса все неудобные участки (овраги, склоны, кустарники и первоначальные площадки).

Как правило, все силосные сооружения колхозов и совхозов размещены около животноводческих помещений.

В условиях текущего года, когда основным сырьем для силоса является дикорастущая растительность, зеленую массу приходится подвозить к силосным сооружениям на расстояния нескольких километров и бросать на это большое количество рабочих рук, тягла и транспорта. Примерно, для заготовки 100 тонн силоса в течение 3—4 дней, при условии подвозки зеленой массы на расстояние 4—5 км, требуется около 132 коней и 88 рабочих дней. Из этого объема работы на одну только транспортировку зеленой массы приходится примерно, 120 коней и 80 рабочих дней.

Наполовину можно уменьшить количество рабочих рабочих, транспорта и тягла, если сено с площади в 4—5 гектаров складировать в крупные, правильной конической формы стога размером 6—7 тонн в каждом. Кроме того, при этой системе складирования сена нет необходимости в квалифицированных скирдальщиках. Стоговать могут неквалифицированные люди, особенно женщины и подростки.

До сих пор местные советские и партийные органы и руководители колхозов и совхозов недооценивают ручную косовицу сена и силосной массы и в основном эту работу проводят механизмы и живым тяглом, тогда как в условиях недостатка механизмов заложить на месте прорастания зеленой массы и таким образом в несколько раз уменьшить потребность в тягле и транспорте.

Для ускорения работ по силосованию, наряду с силосорезками, можно применять острооточенные лопаты, максимально используя на этих работах молодежь и школьников.

С. Татинцев.

Директор краевой опытной станции по животноводству.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

На совещании при Казминской дирекции Через издали К. Чапаев заготовил 150 тонн силоса. Обязательство не только выполнено, но и перевыполнено.

Н. Гольтьева.

Липецкогородской район.

На сцене колхозных клубов

Озвергли фашистские бандиты, спасая свои «арийские» шкуры, бежали с Кавказа, предавая все ценное огню и разрухе. В центре Степновского района они разрушили самое красивое здание—дом социалистической культуры. Но с первых же дней освобождения, трудающиеся начали восстанавливать народное хозяйство. Были открыты школы, восстановлены клубы в колхозах, а 25 апреля широки открылись двери Дома культуры.

Грузы же работники ДСК принялись за организацию драматических кружков в колхозах, совхозах и за проведение других видов культурно-массовой работы.

В племхозе № 3 имени Сталина силами молодых драмкружковцев да и 12 постановок в своем хозяйстве, колхозах села Соломени и Курском районе. В программу вечеров вошли одноактные пьесы из отечественной войны: «Встреча», «Любя Кузнецова», «Рыбачка с побережья» и другие. Кружок приобрел на 1500 рублей репертуара, а сейчас готовит к постановке новые пьесы, которые будут показаны в колхозах.

Драмкружок при ДСК каждую субботу и воскресенье устраивает вечера для населения райцентра. На сцене Дома культуры прошли одноактные пьесы: «После войны в пять», «Русская душа». С большим интересом и любовью исполняют свои роли артисты-любители.

Т. ЕРОХИНА.

Секретарь Степновского РК ВЛКСМ.

КУРСЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КРУЖКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Краевым комитетом по делам искусств проведены месячные курсы по подготовке руководителей кружков художественной самоактивности. Курсанты заслушали лекции по агитационно-массовой работе и специальный цикл — мастерство актера, художественное чтение, режиссура, организация постановочной части, задачи художественной самоактивности в дни отечественной войны.

22 курсанта успешно сдали испытания. Два курсанта, сдавшие отлично экзамены, оставлены в Краевом доме народного творчества. Остальные посыпаны на работу в дома культуры края.

УСПЕХИ КОМБИНАТА «СЕВКАВЗОЛОТО»

МИЮН-ШАХАР. Больших успехов в работе добился коллектив комбината «Севкавзолото».

При всех разрушениях, какие были нанесены немецко-фашистскими бандитами предприятиям и рабочим поселкам, коллектив одновременно с восстановлением широко развернул работу по добыче золота и щебня.

Государственный план по добыче щебня в июне был выполнен на 116,7 процента. В июле добыча возросла на 263-процента. Выполнены обязательства и по добыче золота.

Недогодовой план выполнен комбинатом на 186 процентов.

Маленький фельетон

КТО КУДА...

Не жизнь, а малина у тов. Дворникова, начальника КрайавтоДирекции. Сущая малина. Сорок пять килограммов малины. Босса эта малина в Грушевской балке. Сорвали. Поехали и привезли ее. Очень просто.

Сняли пассажирский автобус, 3-2-5-м линии Ставрополь—Невинномысский и отправили за малиной. Выписали путевой лист № 179. В листе указан маршрут: Гарах-вокзал—вокзал — КрайавтоДирекция—«рушечка», «три пассажира». Подпись: Дворников. Две печати.

Малиновый рейс был настолько экстременным, что из автобуса не успели выгрузить восемь новых скатов, предназначенные для босых и неподвижных машин. Скаты уехали в Грушевскую—за малиной.

Малиновый рейс был настолько экстременным, что он не поставил в известность даже начальника автотранспортной конторы тов. Пушкинского.

Ему только после сообщили:

— В Невинномыску автобус из Тов. Дворникова отправил его в Грушевскую за малиной.

Автобус под водительством шофера Ковитина отправился в Грушевскую балку и через 4 дня возвратился. Благодоручно. С малиной.

Самые 700 из перевезенных пассажиров шлют свое ласковое приветствие тов. Дворникову:

— Кушайте их здоровье, товарищ Дворников!

— Приятного аппетита, товарищ Дворников!

И. Чилин.

КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ВОЗВРАЩАЕТСЯ В СТАВРОПОЛЬ

По ходатайству краевых организаций, Комитет по делам искусств при Совпаркому СССР дал указание Ставропольскому краевому драматическому театру, эвакуированному в августе прошлого года в г. Минусинск, Красноярского края, вернуться в Ставрополь.

Сейчас коллектив театра находится в пути и в скором времени прибудет в Ставрополь.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»

Демонстрирует новый звуковой художественный фильм

ЛЕРМОНТОВ

Постановка режиссера Гендельштейна

В главных ролях: А. Консовский, Л. Шпрингфельд, засл. арт. реср. Г. Менгет, Н. Масальский, С. Мартынов, А. Савостьянов, засл. арт. УССР Комиссаров.

Начало сеансов: днем 2—4 часа вечером 6—8.

Касса открыта с 12 час. дня.

ВСЕМ ОХОТОРГАНИЗАЦИЯМ И ОХОТНИКАМ

С 1 августа 1943 года по Ставропольскому краю разрешена охота на водоплавающую и степенную дичь. Охота на пушнино-миских диких животных будет разрешена дополнительно. Охота без перегородки охотничьих билетов в 1943 году воспрещается. Перерегистрация производится комитетами по делам физкультуры и спорта.

1-2

Ставропольскому мискохозяйственному комитету требуется квалифицированные и неквалифицированные рабочие, Сбрасываясь папилья Ставрополье, 22, маскомбинат, отдел кадров.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ ПРОДОЛЖАЕТ ОСЛОЖНЯТЬСЯ

Крупные демонстрации с требованием свержения правительства Бадольо и немедленного заключения мира. Французские части присоединились к демонстрантам. Голландия освободила политзаключенных в Милане. Массовое бегство населения из городов.

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, все усилия итальянских властей принудить бастующих рабочих возобновить работу не увенчались успехом. Положение в Милане становилось все более напряженным. Тысячи рабочих, взявшись штурмом на центральную тюрьму, освободили из нее 200 политических заключенных. Солдаты отказались стрелять в демонстрантов. Приказы властей звать выплачивают только военная полиция. Однако, она бессильна. Обезглавленную статую Муссолини, толпа жителей Милана протащила ее по улицам. В городе имели место случаи обстрела военного транспорта из пулеметов. Имеются убитые и раненые. На предприятиях Милана прекращена работа.

По полученным сведениям, вечером 31 июля в городах Северной Италии происходили крупные демонстрации с требованием свержения правительства Бадольо и немедленного заключения мира. Солдаты отказались стрелять в демонстрантов. Приказы властей звать выплачивают только военная полиция. Однако, она бессильна. Обезглавленную статую Муссолини, толпа жителей Милана протащила ее по улицам. В городе имели место случаи обстрела военного транспорта из пулеметов.

После предупреждения союзников о предстоящем возобновлении бомбардировки Италии из Милана, Турине и других городов Северной Италии в ночь на 1 августа бежали в сельские местности 3 миллиона человек.

ФЛОТ СОЮЗНИКОВ ОБСТРЕЛИВАЕТ ИТАЛЬЯНСКИЕ ГОРОДА

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 1 августа флотилии крейсеров и эсминцев подвергли жесточенному обстрелу Кротоне (на побережье Южной Италии).

Тяжелые бомбардировщики союзников совершили 31 июля налет на железнодорожные сооружения в Реджо-ди-Калабрии.

НЕМЦЫ ПЫТАЮТСЯ РАЗОРУЖИТЬ ИТАЛЬЯНСКИЕ ВОЙСКА НА КРИТЕ

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). По официальному сообщению, немцы пытаются разоружить итальянские войска на острове Крит, арестовать итальянского генерал-командующего и его штаб, чтобы помешать итальянцам возвратиться на родину. В случае выхода Италии из войны. Несколько итальянских частей получили приказ отправляться в оккупированный немцами район Крита, где были разоружены. Итальянские артиллерийские офицеры отказались выполнить приказ о явке на ставку германского командования. Одна итальянская часть была окружена немцами и подверглась обстрелу. Немцы угрожают паковать также на другие итальянские части.

Прибытие канадских и американских войск в Англию

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в один из английских портов прибыли самые крупный за время войны контингент канадских войск. В его составе имеется зна-

чительное число парашютистов, артиллерийские, пехотные части и мотомеханизированый корпус.

Одновременно сообщается о прибытии нового контингента американских войск.

Пятигорская фельдшерско-акушерская, акушерская и зубоврачебная школы

объявляют с 30 июля по 10 сентября набор учащихся на I семестр I курса на отделения: фельдшерское, фельдшерско-акушерское с трехгодичным сроком обучения, медсестер (двухгодичное обучение), зубоврачебное (трехгодичное) и отделение массажистов. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы для всех отделений, а на зубоврачебное — не ниже 9 классов.

Все поступающие в медшколу подвергаются обязательным приемным испытаниям в объеме семилетки по русскому языку, арифметике и Конституции СССР, а поступающие в зубоврачебную школу — держат приемные испытания в объеме 9 классов по русскому языку и физике.

Без испытаний признаются на все отделения школы, кроме зубоврачебного, лица, а) окончившие в 1941—43 гг. семилетку с оценками «хорошо» и «отлично»;

б) окончившие полную среднюю школу (десять классов);

в) выдержавшие в тек. ул. голу испытания при одном из технических училищ среди мед-школ и школ, привлеченных к наим.

В зубоврачебную школу без испытаний принимаются лица, окончившие в 1941—43 гг. полную среднюю школу (десять классов) с отметками «отлично» и «хорошо».

Прием заявлений о зачислении на все отделения школы производится с 30 июля по 10 сентября.

Приемные испытания проводятся с 15 по 25 сентября с. г. Начало учебных занятий 1 октября с. г.

Заявления подаются на имя директора фельдшерско-акушерской и зубоврачебной школ с приложением след. документов (в подлинниках):

а) свидетельства об окончании школы.

б) метрической выписки или свид. о рожд., выданной ЗАГСом,

в) справки о состоянии здоровья,

г) 2 фотокарточки с собственноручной подписью на них, заверенной в домоуправлении, с-совете или у нотариуса.

Адрес школы: г. Пятигорск, ул. Сакко и Ванцетти, 2. 2-2

Налет американской авиации на Румынию

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем американские бомбардировщики совершили жесточенный налет на нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоешти (Румыния). С высоты менее 160 метров было брошено около 300 тонн бомб, в большинстве замедленного действия. В налете участвовало более 175 самолетов.

Как полагают, противник лишился в результате налета большей части своих нефтеперерабатывающих заводов.

Как передает агентство Рейтер, район Плоешти, подвергшийся вчера налету американской авиации, является Германия в нефти.

ВОЛНЕНИЯ И ЗАБАСТОВКИ В ПОРТУГАЛИИ

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС).

Газета «Ньюс кроникл», комментируя сообщения о забастовках и волнениях в Португалии, пишет, что экономическое положение рабочих характеризуется там хроническим недоделанием и низким заработком. Рабочие возмущались, видя, как железнодорожные сооружения с продольствием открыто отправлялись через испанскую границу в Германию. Недавно в ряде деревень Северной Португалии произошли гладионные бунты, которые были подавлены силой.

СМЕРТЬ ПРЕЗИДЕНТА НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА КИТАЯ ЛИНЬ-СЭНЯ

ЧУНИН, 2 августа. (ТАСС). Как передает агентство Централ Ньюс, вечером 1 августа скончался президент национального правительства Китая Линь-Сэн.

На чрезвычайном совещании центрального исполнительного комитета Гоминдана президентом национального правительства Китая временно назначен генералиссимус Чан Кай-ши.

Ответственный редактор С. ОГУРОВ.

АВТОШКОЛА Ставропольского автомобилестроительного завода

ПРОИЗВОДСТВО ПРИЕМ НА КУРСЫ

ШОФЕРОВ В

универсалов (из находящегося в парке и по договорам с организациями), а также преподготовку шоферов Семиновых машин на газогенераторные мишины. Стоимость обучения одного шофера-универсалиста — 150 рублей.

Для поступления требуется: справка о медосмотре, паспорт с пропиской и т. д.;

и четыре Фотокарточки без головного убора. Общежития и питание школы не покрываются. Адрес школы: Ставрополь, Горького, 43.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙВЕТСНАБСБЫТ

просит зооветчаки, совхозы, колхозы, ветбакалаборатории и другие животноводческие хозяйства края прислать свои заявки на 1944 год на потребное количество: Бипрепаратов, медицинских, хирургических инструментов, лабораторного оборудования, реактивов и перевязочных материалов не позднее 15 августа 1943 года.

Заявки оформляются подписями руководителей учреждений, бухгалтеров и районными жертвователями.

Предупреждаем, что все животноводческие хозяйства, не представившие заявки в срок, будут считаться с плачевного снаряжения.

Заявки представляются в краевую контору ветсанпаса Ставрополья, ул. Дзержинского, 80.